
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : την κ. Υπουργό Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής  

ΘΕΜΑ :  Ακατάλληλες συνθήκες για κακοποιημένα παιδιά στα νοσοκομεία της 

Κρήτης  

κ. Υπουργέ,   

     Σοβαρές έλλειψες στο σύστημα προστασίας ανηλίκων αναδεικνύει η νέα 

ανακοίνωση από το νοσηλευτικό προσωπικό της Παιδιατρικής Κλινικής του Γενικού 

Νοσοκομείου Ρεθύμνου, όπου δύο ανήλικα παιδιά φιλοξενούνται προσωρινά σε 

συνθήκες που απέχουν σημαντικά από τις ενδεδειγμένες, ενώ ταυτόχρονα η απουσία 

ύπαρξης παιδοψυχολόγου στις δημόσιες δομές της περιοχής αναδεικνύεται ως 

«κρίσιμο κενό», στερώντας από τα παιδιά την απαραίτητη ψυχολογική υποστήριξη σε 

μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο για την εξέλιξή τους.  

     Σύμφωνα με τις πληροφορίες, πρόκειται για το τρίτο αντίστοιχο περιστατικό που 

καλείται να φιλοξενήσει η Παιδιατρική Κλινική του Ρεθύμνου από τον Νοέμβριο του 

2025, με τα εν λόγω συμβάντα να καταγράφονται όλο και πιο συχνά. Η εξέλιξη αυτή 

καταδεικνύει μια δυσμενή αυξητική τάση στο φαινόμενο της αναγκαστικής 

απομάκρυνσης των παιδιών, αναδεικνύοντας παράλληλα σοβαρά ζητήματα σχετικά με 

την επάρκεια των κατάλληλων δομών φιλοξενίας εκτός νοσοκομειακού πλαισίου, όπου 

θα διασφαλίζεται η αναγκαία ψυχολογική υποστήριξη αλλά και φροντίδα. 

     Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και η έλλειψη εξειδικευμένων επιστημόνων ψυχικής 

υγείας, δεδομένου ότι στο Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου δεν υπάρχει ούτε 

παιδοψυχολόγος, ούτε παιδοψυχίατρος, ωστόσο η ανάγκη για ψυχολογική υποστήριξη 

είναι επιτακτική, γιατί πρόκειται για ανήλικα παιδιά που αφαιρούνται από το 

οικογενειακό περιβάλλον, φέροντας τραύματα από κακοποιητικές συμπεριφορές 
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     Παρόμοια είναι η κατάσταση που βιώνουν παιδιά τα οποία φιλοξενούνται σε 

νοσοκομεία με εισαγγελική εντολή. Σύμφωνα με σχετική καταγγελία του προέδρου του 

Σωματείου Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ κ. Δημήτρη Βρύσαλη,1 παρατηρείται συστηματική 

παραβίαση βασικών δικαιωμάτων των παιδιών, τα οποία παραμένουν για εβδομάδες, 

μήνες ή ακόμη και χρόνια σε νοσοκομειακούς χώρους, χωρίς πρόσβαση σε 

εκπαίδευση, χωρίς σταθερούς φροντιστές και χωρίς οργανωμένες δραστηριότητες, 

γεγονός που συνιστά μορφή κακοποίησης. Είναι προφανές ότι η έλλειψη επαρκών 

κρατικών δομών πρόνοιας και η υποχρηματοδότηση έχουν οδηγήσει σε αυτή την 

αδιέξοδη κατάσταση. Παρόμοιο σκηνικό υπάρχει και στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο 

Κρήτης. Η διαμορφωθείσα κατάσταση επηρεάζει τόσο τα παιδιά που χρειάζονται 

προστασία, όσο και τη λειτουργία των νοσοκομείων, καθώς δεσμεύονται κλίνες που 

είναι απαραίτητες για τη νοσηλεία ασθενών. Την ίδια στιγμή, η επιτήρηση και φροντίδα 

των παιδιών καλύπτεται αποσπασματικά από νοσηλευτές, προσωπικό ασφαλείας ή 

εθελοντές, χωρίς να εξασφαλίζεται συνεχής παρουσία εξειδικευμένου προσωπικού. 

Όπως προκύπτει, το ζήτημα δεν είναι τοπικό αλλά πανελλαδικό, συνδεόμενο με την 

υποστελέχωση των κοινωνικών υπηρεσιών, την ανεπάρκεια δομών φιλοξενίας και τη 

γενικότερη κοινωνική αποδυνάμωση, που οδηγεί σε αύξηση των σχετικών 

περιστατικών. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός :  

1. Γιατί δεν υπάρχουν οργανωμένες δομές στην περιοχή της Κρήτης, 

στελεχωμένες με το κατάλληλο προσωπικό για την φροντίδα των 

κακοποιημένων παιδιών ;  

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να πάψουν τα νοσοκομεία να 

επιβαρύνονται με καθήκοντα ξένα προς τον προορισμό τους, κάτι που 

εμποδίζει την εύρυθμη λειτουργία τους  ;  

                                                                                       Ο ερωτών βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

                                                           
1 https://www.neakriti.gr/kriti/2170665_horis-paidopsyhologoys-kai-domes-i-kriti-kraygi-agonias-apo-
ygeionomikoys-ta-paidia 




